

DEBRECZEN

VIH 37

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Megvennyolcadik évfolyam.
65-ik szám.
Vasárnap, 1916 augusztus 27.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Az üllő vasa

szilárd marad, akárhogy hullanak rá minden oldalról a pörölyütések. Francia lap írja ezt rólunk, mikor kritikát mond a kétéves háború után is csodált erőinkről.

Egy álom tehát ismét elszáll, — széjjelszakít a vihar újra egy frázist, amellyel ellenségeink megrohantak a küzdelem kezdetén.

A monarchia tehetetlenségére és a gyöngeségére alapították egyrészt megsemmisítésünk tervét, s az olasz árulás árulás harci riadója a Bécsig való katonai séta hazugsága volt.

A térkép mutatja, hogy kinek az erői szilárdabbak, s a francia kritikában rejtőzködő siránkozás a fokmérője a csalódásnak, amely ellenségeinket kezdi józanabb mérséklet és megfontolás útjára vezetni.

Az üllő és pöröly hasonlata sok keserű csalódás és véres vereségek tanulságainak izzó fájalmában született és amikor a pöröly hasztalan veri az üllőt, a kipattanó szikrák pillanatnyi világossága mögött már a fáradt népek elkedvetlenedése látszik.

A történelmi pöröly kezd lassan a kezünkbe jutni, s ahogy a híreket olvassuk, amik a poklok lángjaiban égő harcterekről jönnek, egyre erősebb a reményünk, hogy mi kerülünk a veresességében már-már elfáradó támadók fölé.

Az angol-francia nagy offenzíva siralmasan omlik össze a germán erő feszülésén.

Északon már megállt a nagy orosz roham és a seregeink újra szembefordulva a megfogyatkozott tömegekkel, lépésről-lépésre vivják vissza a feladott területeket.

Lent a görög határ mentén új támadásba fogott a bolgár és német erő, s a támadás első lendületeiben már visszafelé repül védettebb várai közé a minden antantbeli seregekből összerótt ellenséges erő.

Hogy Románia nyugton marad és kardját nem vonja ki a hüvelyéből, — azt kell hinnünk, hogy erőinknek feleslegei vannak, amelyek vissza tudnak tartani lesben várakozókat kalandok örületeitől.

Az üllő állta a nehéz pörölyök ütését és lassan-lassan elfáradnak a karok, amelyek a súlyos vasat előremélték.

Hányszor kell még megismétlődnie a mesének, amíg lehull végképpen a pöröly és a gyűlöletnek izzásig szított tüze elalszik a vér és a könyv dusan

fáradó esőjéttől? Amikor üllő és pöröly vasa egybeolvad, hogy új munkához, a romok felett egy egészen új világ építéséhez adja erejét?

A 39--50 évesek bemutató szemléje.

Debreczenben az 1877—1866. évfolyamig a következő napokon fog a városunkban tartózkodó népfőkező kötelesekkel megtartatni: 1916. évi szeptember hó 4-én debreczeni illetőségű 1877, 1876, 1875, 1874. és 1873. évi születésű népfőkezők.

Szeptember hó 5-én debreczeni illetőségű 1872, 1871. egészen és az 1870. évi születésű népfőkezők 1—67 folyószámig.

Szeptember 6-án 1870. évi 68 számú végig és 1869, 1868. évfolyambeli debreczeni illetőségű népfőkezők.

Szeptember 7-én 1867. és 1866. évfolyambeli debreczeni illetőségű népfőkezők.

Szeptember 8-án 1877, 1876, 1875. és 1874. évfolyambeli idegen illetőségű népfőkezők.

Szeptember 9-én 1873, 1872. és 1871. évfolyambeli idegen illetőségű népfőkezők.

Szeptember 10-én 1870. évfolyambeli népfőkező egészen és 1869. évfolyambeli idegen illetőségű népfőkezők 1 től 50 folyószámig.

Szeptember 11-én 1869. évfolyam 51-ik folyószámától végig és 1868. évfolyambeli idegen illetőségű népfőkezők.

Szeptember 12-én 1867. évfolyambeli népfőkező egészen és 1866. évfolyambeli idegen illetőségű népfőkezők 1. folyószámától 80-ig.

Szeptember 13-án 1866. évfolyam 81. folyószámától végig.

A rokkantsági nyugállományba helyezett csendőrök közül azok, akik felülvizsgálat után nem osztályoztattak mindennemű népfőkezői szolgálatra alkalmatlannak, valamint a sebesülési pótdíjjal ellátott összes egyének a népfőkező bemutató szemlén megjelenni tartoznak.

Felhívja a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya a fogyasztásban szenvedő népfőkezőket, hogy a szemlén a fő megjelénés alól leendő felmentésük céljából igazoló irataikat fenti ügyosztálynál (Városház, félemelet 14. sz.) a népfőkező szemle megkezdéséig mutassák be. Az eskürosok a népfőkezői bemutató szemlén megjelenni kötelesek és betegségüket igazoló irataikat a bemutató szemléhez hozzák magukkal.

Végül felhívja a katonai ügyosztály azon népfőkezőket, akik a bemutató szemléhez városi parancsot nem kaptak, hogy ennek átvételé végett f. évi szeptember hó 1 etől kezdve ezen ügyosztálynál (Városház, félemelet 13. sz.) jelentkezzenek.

A mezőgazdasági felmentésekről.

Gondoskodjunk a november 30-án bevonulók pótlásáról.

A kormány és a hadügyi igazgatás egyaránt nagy figyelemmel részesíti a mezőgazdákat, tekintettel arra a fontos érdekre, amelyet a hadsereg és az egész ország élelmezése körül kiejtenek.

A mezőgazdasági munkálatok nagy fontosságát igazolja a honvédelmi miniszternek az a rendelete, amelyben a miniszter, tekintettel az őszi szántás, vetés és egyéb fontos mezőgazdasági munkáknál szükséges munkáérfő hiányra, a mezőgazdasági címen élvezett és szeptember 30-ig érvényben lévő, de aztán lejárt, meghatározott időre szóló felmentéseket november 30-ig meghosszabbítja.

Akik harctéri szolgálatra alkalmatlanok és csupán egészségügyi szolgálatra teljesítenek, illetőleg népfőkezői szolgálatra fegyver nélkül találtak alkalmassá, bizonytalan időre is felmentettek.

Mint hogy azonban az ezen rendelet alapján a felmentett gőz- és motorképezések és fűtők közül azok, akik az 1913-14-es korosztályokba tartoznak és a 100—1910, illetve a 118400—915. hadügyminiszteri rendelet alapján bizonytalan időre felmentettek f. é. november hó 30-án behivatnak, a földművelésügyi miniszter 126870/XII—1916. sz. rendeletével mindazoknak a figyelméi, ahol ez idő szerint ilyen szántógépezéket alkalmaznak, arra hívja fel, hogy ücemi zavarok elkerülése végett az említett korosztályokba tartozó szántógépezések pótlásáról kellő időben gondoskodjanak.

Ilyen szántógépezések igénylése esetén a gazdák a budapesti m. kir. felső ipari szakiskolához (VIII. Népszínház-utca 8.), továbbá a m. kir. rokkantsági hivatalhoz Budapest, (V. Váci-utca 57.) forduljanak, ahol állandóan folyik az ilyen szakmunkások kiképzése és elhelyezése.



A legjobb a fogápoláshoz

1—1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

A mozi jövője.

A kinematográfia most még relativ értékű ajándéka a technikának. Vannak jó és rossz tulajdonságai, s nem tudni, hogy melyik több. Bizonyos viszont, hogy fejlődésének óriási perspektívája van; amit ma mozgókép néven ismerünk, még csak új célokat kereső, kiforratlan művészi kifejező eszköz, amely azonban néhány évtized múlva olyan értékes tulajdona lesz az emberiségnek, mint például a táviró és telefon.

Egy német tudományos folyóiratban, — mint Berlinből jelentik — érdekes cikket irt Lasaly A., a kinematográfia új tereken való hasznos alkalmazhatóságáról:

„A mozi — írja — pompásan beválna mint a kereskedelmi szakoktatás segédeszköze, különösen volna használható a technikai, a gazdasági és a tudományos ismeretek népszerűsítésére is.

Természetesen az ilyen mozifelvételeket nem annak épüti színházakban mutatják be, mert ezeken a helyeken a közönség a szószórató eszközt keresi benne, — hanem az erre a célra alkalmas helyekben: iskolákban és gyárakban.

Egy hatalmas gyári üzem száz meg száz különleges gépe között az új alkalmazott sokkal hamarabb ismerhetné ki magát, ha a gépek elhelyezését és működését előbb filmen mutatják be nekik.

Kísérleti célokra is jól volna felhasználható a film. A technikai műhelyekben különleges gépezetek szerkezetét és működését filmekben kellene bemutatni, mert hiszen egyetlen műszaki iskola sem olyan gazdag, hogy valamennyi géplípusból beszerezhesen egyetlenegyét.”

HIREK.

Szezon.

Dicsőséges utjának

kiinduló útjára immár visszaérkezett a Deutschland. Az első német tengeralattjáró kereskedelmi hajó újra a brémai kikötőben van, testét a Weser folyó vize takarja, hazai tenger partján, hazai folyó torkolatában pihen a Deutschland, amely titokzatos és nagyszerű utjában kétszer törte át az angol blokádot, híreket és árukat vitt Németországból Ame-

APOLLO

vendéjátéka az „URANUS” helyiségben, Korona-passage, Csapó-utca.

Vasárnap

Előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

Nordisk ujdonság!

A szerelem uzsorása

társadalmi színmű 4 felvonásban. — Főszereplő: Maria Wieth.

Szakácsnők gyöngye, bohózat. Háborus híradó.

rikába es viszont, s helyreállította Németországnak a tengeren túl való kereskedelmét.

A nagyszerű legenda megvalósult tehát és a nagy német buvárhajó angol vizek áramlásában, angol aknák és torpedók között, az ellenséges hajók százait is megkerülve és csuffá téve, visszaérkezett Eu ópába. König kapitány csodálatos járműve ezzel a szerencsés hazaérkezéssel talán új szakasz elé vitte a háborút, amelynek folyamán Anglia végképpen elvesztette a tengerek fölött való egyedüli uralmát.

Csak elragadtatott bámulással tekinthetünk a németre. Szorgalmán és kitarlásán felül is győz benne a találékonyság és a leleményesség, amely a legkihívatóbb dolgokat művelte a háboruban.

Az esetlen Zeppelin, amelyet a háború előtt mindenki kinevetett, az antant összes légi járműveit legyőzte.

A negyvenkettes mozsarak hatalmas várudvarokat robbantottak fel egy lövéssel, acélgyűrűket és páncélerődőket tettek tehetetlenné, — az angol vizióriásokat pedig legyőzte harcban a kis német tengeralattjáró.

A német technika és a német ipar nagyszerű civilizáló hatása az egész emberiség kincse lesz, egyben ez fogja jelenteni Németországnak békés gazdasági győzelmét a háború után.

A német ipar nagy ellenségei és nagy irigyei indították meg ezt a háborút, amelyet azonban éppen a német ipar fog megnyerni, s amelynek a kimenetele után a német ipar még hatalmasabb, még győzedelmesebb lesz, mint volt egykor.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti János Zoltán lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor Szele György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, ágendázik Zih Sándor lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolyi templomban: d. e. prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Fóris Endre s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. prédikál és urvacsorát oszt Kovács János hitoktató lelkész. Városi szegényházban d. e. prédikál és urvacsorát oszt Kolozsvári Kiss László s.-lelkész.

A róm. kat. templomban vasárnap délelőtti 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órákor csendes, 9 órákor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órákor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órákor háborus ájtatosság.

— **Népfőlkölkök figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszter f. évi 6400. eln. számú körrendeletével elrendelte, hogy az 1897. évtől az 1866. évig bezárólag terjedő időben született összes népfőlkölk kötelezettek, akik jelenleg a közös hadseregben, hadi tengerészetben, honvédségben, vagy csendőrségben nem szolgálnak, vagy hadi célú szolgálat teljesítése végett tartózkodási helyüket el nem hagyták, tekintet nélkül arra, hogy a sorozáskor vagy népfőlkölkéi szemlén alkalmatlannak tartottak, vagy a szolgálatból alkalmatlanságuk folytán e bocsáttak-e, s tekintet nélkül a szemle bizottsági határozat vagy az elbocsátás időpontjára és arra, hogy vajjon az illető egyének magyar, illetőleg osztrák állampolgárok, avagy boszniai tartományi illetőségűek-e (volt tiszték is), összeírassanak. Az összeírás alól csupán a tartalékos, a szolgálaton kívüli viszonyban lévő és a nyugdíjas katonai havidíjasok vannak felmentve, amely nyiban katonai rangjukat megtartották. **Katonai ügyosztály.**

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Grosz József és Bleyer Emilia, Kovács Ferenc és Szilágyi Zsuzsanna, Kerékgyártó Dámer és Vadász Erzsébet.

— **Logikus békeajánlat.** Genéből jelentik: A francia lövészárk-újság, amelynek Bochofage a címe, — sikerült hangon foglalkozik azokkal a békeajánlatokkal, melyek mindenütt fölbujránának. Közli a többi közt azt a jóvendölést, melyet egy párisi tudós asszonytól jó pénzért kapott. Ez a jóslat így hangzik:

„A háború az ellenségeskedés megszűntetése után azonnal véget ér, s erről az eseményről a közvélemény rögtön értesül, amint valamennyi fronton félbeszakítják a küzdelmet. A háború befejezése előtt 48 órával még mit sem tudunk erről. A háború befejezése egy bizonyos politikus halála előtt néhány évvel történik, akinek neve olyan betűvel kezdődik, melyet hiába keresnénk az abc-ben. A békekötés után a katonák egy percig sem tartózkodnak a lövészárkokban. Minden nap, amely eszik, közelebb visz bennünket a békehez.”

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kappaport Salamon izr. és Singer Bella izr., Csomós József ref. és Lakatos Eszter ref., Nagy János ref. és Fócsi Eszter ref., Pieri Viktor róm. kat. és Horváth Margit róm. kat., Fleischner Károly izr. és Simon Gizella izr., Belényesi Jenő ref. és Kállai Erzsébet ref., dr Gyulay László ref. és Okolicsányi Emilia Mária ág. hitv. ev., Kovács János ref. és Gargya Zsuzsanna ref., Szikszai Lajos ref. és Kun Terézia r. kat., Szilágyi Ferenc ref. és Hofmann Mária r. kat., Koszorus Kálmán ref. és Molnár Gizella ref.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges tin elsörendű iparospályára tanuló felvétetik.** Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

URANIA

Vasárnap

Két nagy sláger!

A vezércsillag

dán társadalmi dráma 3 felvonásban. Főszereplő: Emilia Sannom.

A halász leánya

dráma 4 felvonásban. Főszereplő Annie Boas.

Előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárak.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Berzéki József ref. 56 éves, Máté Mihályné Oroszi Juliánna g. kat. 38 éves, Rád Erzsébet r. kat. 10 hónapos, Nagy Mária ref. 3 hónapos, Szalai József ref. 2 hónapos, Csoma András ref. 77 éves, Szilágyi József ref. 69 éves, Molnár Mária ref. 1 hónapos, Török Eszter ref. 1 hónapos, Mozga Erzsébet ref. 5 éves, Szombathy Amália ref. 51 éves, Török Sándor ref. 36 éves, Asztalos Róza ref. 58 éves.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Színház.
Kapunyitás.

A szokásos két havi nyári szünet után, szeptember 4-én újra megnyitnak színházunk zárt kapui.

A letelt két hónap pihent levegője felszabadul és a zavartalan csendet, némaságot felváltja az élet, a hangos jókedv, a lármás zsvaj és az alkonyatba boruló nyári verőfénynek őszbe menő sugára helyett, lámpa fényénél sütkérezhetünk majd Thalia főként papnőinek és papjainak művészi harmat csillogásában.

Szeptember 4-én köszönt reánk a hosszú télen át majdnem egyedül szórakozási tápo: — új színházi szezon.

Lassankint elnyit minden virága a nyárnak, a fáradt falevelek megsárgultán leszálnak a semmiségbe, a kertekben; a szomorúság végtelenjében már csak az ősz, a rideg puszta és a természet hervadásának fehér ősi rózsája mosolyog reánk egyedül, némán, elhagyatva, minden fény és éltető melegség nélkül.

Ilyenkor, újra kezdődő színházi élet idején, a lelkekben valamelyes örömtelt zsbongás két szárnyra: elfeledjük a sok szomorúságot, a vértelen ajkak halvány pirban égnek, szórakozunk, noha pillanatra sem feledjük azért, hogy háboru van és a legnagyobb jókedv közepette is igyekszünk komolyak lenni, a nagy időkhöz méltóan viselkedni . . .

W. T.

Szerelmem uzsorása. Ma az Uranus helyiségében vendégszereplő Apollo műsorán a Szerelmem uzsorása című pompás Nordisk kép szerepel, mely kiváló felvételeivel és a színészek művészi játékával nagy érdeklődésre tarthat számot.

Borbély Lili kitűnő művésztársulatával vendégszerepel hétfőn, kedden az Uranusban. E kitűnő kis gárda többi szereplői: Havi Terus, Major Ilona, Gáthy Kálmán, Kassay Károly, Németh Nándor, Borbély Lilivel az előzőn sok új dall, új tréfákat és táncokat hoznak. Jegyek e kitűnő előadásokra előre várhatóak.

Táviratok. Csarnok.

Csak előtéri harcok.

Budapest, aug. 26. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az orosz hadszíntéren egyes helyeken vívott előtéri harcoktól eltekintve, nincsen nevezetesebb esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszavert olasz előretörések.

Budapest, aug. 26. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Wippachtól délre fekvő állásaink ellen irányuló olasz tüzérségi tüzelés időnkint újra nagyon élénk volt.

A Plöcken-szakaszon az olaszok közeledési kísérleteit megúsítottuk.

A Fleims-völgytől délre fekvő harcvonalon több zászlóaljnak a Cauryal ellen irányított ismételt támadásait, valamint gyengébb ellenséges osztagoknak a Cima di Cece területén a hegygerincen levő állásaink ellen indított gyengébb előretöréseit visszavertük.

Lusernál Seidler báró hadnagy egy Caproni lelétt. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Újabb bolgár előrenyomulás.

Berlin, aug. 26. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az Ostrovo-tóól északra a Cse-ganska Planina elleni támadás előbbre jutott, — a Moglena-arcvonalon pedig visszavertünk ellenséges előretöréseket. (M.-e. s.-o.)

Zongorák, Pianinók,

átjátszottak: Korona 450, 600, 800, 1200; újak: 1300 K-tól 2400 K-ig vásárolhatók.

Csere, bérlet, javítás, hangolás.

Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.

Kernács, Budapest

VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.



Véres emlékek

— Regény két részben. —

Irtó: Lesueur Dániel. 191.

— Csakugyan . . . hallottam erről . . . Nem Pré-Catelánban provokálta, az ünnepek után?

— Ugy van.
— És miért tette ezt?
— Azt hittem, Francine kedvese volt, s hogy Francine miatta halt meg.

— Oh!
— Pedig nem volt a szerelmese . . . csak a gyilkosa.

A híres tudós hosszan, némán nézte ifjú kollégáját.

A meglepetés némitotta-e el? Vagy talán nem is lepte meg az élet ily sötét rejtelme amely különböző alakban, oly gyakorta tárta szeméi elé?

Csak pillanat múltán szólt:
— A gyilkosa . . . úgy mondja? S egyben a gyermek apja is?

— Egyben a gyermek apja is.

— Tehát ő szöktette meg a gyermeket?

— Igen, ő.

— De hát akkor . . .

— Oh, tudom, mit akar mondani, kedves mester. Mi jogon akadályozhatok meg egy apát abban, hogy visszavegye saját gyermekét? Először is a törvény az én oldalamon van. Elismerem a gyermeket. Ő eltaszította.

— De ha ön magának ismert el, Delchaume, valójában ön vette el tőle . . .

— Oh, kedves mester. Halgasson . . .

Kérem, hagyjuk a szavakat, s hagyjuk a konvenciót is, amelyet az emberek törvénynek neveznek.

— Ohó!

— Türelem . . . kérem . . . Már nem értené meg a gyermek iránti szeretetemet?

— Csakugyan nem! Ha egyszer nem a Francine fia! Ha annak az embernek a gyermeke, aki az ön szavai szerint a Francinejét megölte . . .

— Majd azonnal megkísérlem megértetni önnel. Most el kell mondanom azt, amit kéni idejöttem . . .

A tanár figyelmes arccal nézett reá, mint ahogy beteget sebet szokta megtekinteni . . . érdeklődő részvétellel.

— Kedves mesterem . . . ma reggel első elhatározásom az volt, hogy a Sureté főnökét értesítem. De most este, miután Francineom vallomását végigolvastam, sötétebb és bonyolultabb dráma tárult elém, semmint sejtettem.

Ha a rendőrséghez fordulok, mindent elbűk kell tennem . . . S ettől visszatartott a félelem, hogy őnt is belekeverhetnék a dologba. A kerületi orvos az ön jelenlétére és látelétére veti vissza a diszkréció, hogy szegény feleségemet tetemét meg nem vizsgálta. S az ön személyének nem szabad ily ferde világításban a nyilvánosság elé kerülnie . . . főként nem általam . . . És mégis, miután Francineom artatlan, semmi sem tartana vissza attól, csak éppen az ön híre miatt aggódás, hogy gyilkosát törvény útján ne üldöztessem.

Perrelot minden habozás nélkül felel:

— Akarja-e, hogy mindenekelőtt számításon kívül helyezük az ön szempontomat? Soha sem félek az igazságtól. Csak egyszer tértem el tőle, az ön kedvéért. Istenem! amit ön tőlem kívánt, oly természetes, oly igaz volt!

De most ön elismerte, hogy tévedtünk. Hagyjuk ezt! Hogy a tévedés nyilvánosságra hozatala nekem kisebb vagy nagyobb kellemetlenséget okoz, ezzel ne törődjünk. Érti . . . Ne is beszéljünk többé róla. Ismétlem, Delchaume, nem félek az igazságtól. Az elégtétel, hogy visszatérünk hozzá, megkönnyíti a nehéz utat, melyen hozza jutunk. Nevezzen meg, hivatkozzon rám, idéztesen be, felhatalmazom, kérem rá . . .

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horvitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**Élelmiszerszállítók és
bevásárlók!
Nagykereskedő ház
vesz!**

Tejtermelésbe vágó összes cikkeket, mindenféle halmemet, valamennyi az élelmiszerekbe vágó cikkeket u. m.: vadat, szárnyast, gyümölcsöt és husneműket
a legmagasabb árak mellett.

A vételárát akár előre bektüldi, vagy pedig utánvétellel vásárol. Bevásárlókat állandóan foglalkoztat és jól fizeti őket. Mindenféle gyümölcsfajra, mézvajra, szardiniára és konzervekre nézve ajánlatokat kérünk.

S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.

Gépolaj prima, világos

Hengerolaj, Gépzsir,
Kocsikenőcs kátránymentes kapható

Weisz

festéküzletében

Hatvan-utca II. szám.

Nyiracsád község

határában, a községhez közel 185 kis hold homok birtok, 50 hold őszi vetés feltárbán való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkeresések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.

Legjobb minőségű

Poroszkőszén

kapható

a **Debreczeni Faipar**
Részvénytársaságnál

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Hazai szén, kétszer mosott porosz kovács szén és koksz állandóan raktáron. Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. Telefon 156.

Körülbelül 750 hl.

Malligand szerint 8-8 1/2%-os alkoholtartalommal bíró

érmelléki

vagy

szilágyi

1915. évi

szőlő bort

önajtuk vásárolni.

Ajánlatokat kérünk „W. bornagykereskedés“ alatt a kiadóhivatalba.

Az Indiai Tea-behozatali Társaság, Fiume

forgalomba hozza, utánvétel mellett, egyikét

- a legfinomabb minőségű -

teáknak.

Minőség:

igen erős, s ezért nagyon olcsó!

Császártea, háromszor erősebb minden más teánál!

Császártea N. O. P. 24 K.
különként franko bárhová.

Hadi szükséglet!

Pénz megtakarítás!

Ezer literes

viztartány szivattyúval, villamos motorral jutányos árban eladó Darabos-u. 7.

VAJ.

Naponta édes tejszínből frissen készült magyar és a legjobb dán vaját ajánljuk. Postacsomag 4 1/2, 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/10 adagokban, — vagy dán vaj 51 kgros eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközlünk.

A legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítjük.

Kérjük próbarendelést eszközölni.

Egyesült Fővárosi Tejkereskedők
Budapest, Lujza-utca 22. sz.

Kereskedők figyelmébe!

Olcsó szörme garniturák, kabátok
eladók

Propper Ignác szücsmesternél Budapest,
VII., Klauzal-tér 15.

Kenőolaj megtakarítás 75%! Hadsegély!

Használjon

OILDAG-ot

mint 5%-os olajpótlékot és a c apoknak az átmelegedését **tökéletesen elkerüli**, valamint a kenőolaj-használatát **75%-szorösen csökkenti.** —

Nélkülözhetetlen

mindennemű motorok, gépek, csapok és géprészeknél!

Edény 50 liter olaj elegyítéshez K 14.— } utánvétellel franko
Edény 200 liter olaj elegyítéshez K 56.— } szállítja bárhová

Stuparich A. V. és Társa, Fiume.